

## Николай Константинович Гринько (к 85-летию со дня рождения)

Н. К. Гринько родился 17 декабря 1928 г. в селе Мельковичи Новоградского района Гродненской области (Беларусь).

После окончания в 1952 г. Ленинградского горного института Николай Константинович связал свою судьбу с угольной промышленностью Украины, занимал разные инженерно-технические должности на шахтах Луганской области, прошел путь от начальника участка до главного инженера комбината «Луганск-уголь». В 1969 г. он был назначен заместителем Министра угольной промышленности Украинской ССР, а в 1970 г. – начальником технического управления Минуглепрома СССР. В 1978 г. – заместитель, а вскоре первый заместитель Министра угольной промышленности СССР.

С декабря 1978 г. Н. К. Гринько – Министр угольной промышленности Украинской ССР. В этой должности он работал по октябрь 1985 г.

Благодаря плодотворным усилиям Н. К. Гринько предприятия угольной промышленности Украины, постоянно снижающие во второй половине 70-х годов объемы добычи угля, начали стабиль-



но выполнять установленные задания по угледобыче и другим основным технико-экономическим показателям.

Николай Константинович – доктор технических наук, профессор. Избирался депутатом Верховного Совета СССР и депутатом Верховного Совета УССР.

За большой вклад, внесенный в развитие угольной промышленности, Николай Константинович награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», Почетными грамотами Президиума Верховного Совета УССР и Совета Министров Украины, многими медалями и ведомственными наградами. Он – полный кавалер знака «Шахтерская слава», заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации.

Российской Федерации.

В настоящее время Н. К. Гринько проживает в Москве, плодотворно занимается научной и общественной деятельностью, направленной на пропаганду шахтерского труда.

*Украинские коллеги и друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» поздравляют Николая Константиновича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, добра, счастья и активного долголетия.*

## Михаил Александрович Ильяшов (к 60-летию со дня рождения)

М. А. Ильяшов родился 25 декабря 1953 г. в г. Донецке. В 1976 г. окончил Донецкий политехнический институт по специальности «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых».

Трудовую деятельность начал на шахте им. К. И. Печенкова, работал в Украинском филиале Всесоюзного НИИ горной геомеханики и маркшейдерского дела (ВНИМИ). В 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию.

В 1987 – 1992 гг. заведовал лабораторией в Макеевском научно-исследовательском институте (МакНИИ). В 1992 г. перешел на работу в Межотраслевое производственное объединение «Дон» на должность заместителя технического директора. С 1993 по 2004 г. – заместитель генерального директора концерна «Энерго». В 2000 – 2004 гг. – председатель Наблюдательного совета ОАО «Угольная компания «Шахта «Красноармейская-Западная» № 1, затем – исполнительный директор и первый заместитель генерального директора компании «Донецксталь» и предприятий группы «Энерго». Был разработчиком и руководителем ряда производственных программ, многих инновационных и антикризисных проектов, которые способствовали увеличению эффективности, конкурентоспособности производства и снижению затрат на промышленных предприятиях.

Михаил Александрович – доктор технических наук, профессор. Автор более 370 печатных научных работ, в том числе 100 авторских свидетельств и патентов, четырех дипломов на научные открытия, около 80 монографий, учебников, учебных пособий и нормативно-методических документов. Многие его работы напечатаны и переведены за рубежом (Россия, Польша, Китай, Англия, Германия, Австралия, Казахстан и др.).

М. А. Ильяшов – известный специалист по горной геомеханике и геоэкологии, антикризисному менеджменту. Под его научным руководством подготовлено и защищено четыре кандидатские диссертации.



За весомый личный вклад в развитие отечественной горнодобывающей промышленности Михаил Александрович награжден орденом «За заслуги» III степени. За участие в разработке и внедрении прогрессивных технологий при добыче угля ему присуждено звание лауреата Государственной премии Украины в области науки и техники и звание «Заслуженный шахтер Украины». Он – полный кавалер знака «Шахтерская слава», отмечен Почетной грамотой Верховной Рады Украины, Почетной грамотой НАН Украины, Почетной грамотой Донецкого облсовета и облгосадминистрации, почетным знаком Госназдорхрантруда Украины «За доблестную службу», медалью им. Н. С. Сургая. За многолетнюю общественную и благотворительную деятельность награжден орденом Украинской Православной Церкви.

М. А. Ильяшов – академик Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, Академии экономических наук и Академии горных наук Украины, награжден медалью им. П. Л. Капицы Российской академии естественных наук, серебряной медалью Международной академии авторов научных открытий и изобретений, золотой медалью им. М. И. Туган-Барановского АЭН Украины. Его вклад в развитие новых научно-промышленных, экологических технологий и повышение эффективности производства отмечен дипломом Международного биографического центра Кембриджа (Великобритания).

Михаил Александрович – член секции горного дела Госкомитета Украины по государственным премиям в области науки и техники, экспертного совета МОН Украины, редакционных коллегий журналов «Уголь Украины» и «Геолог України», попечительского совета Национального горного университета.

*Коллеги, друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» поздравляют Михаила Александровича с юбилеем, желают крепкого здоровья, творческой энергии и добра.*